

大风过后,快抽穗的麦苗枯死一片

村民怀疑是附近工厂有毒气体惹的祸,该厂表示同意赔偿村民的相关损失

4月10日晚间一阵大风过后,宜兴市高塍镇肖张墅村村民肖先生闻到了一股强烈的刺激性气味,第二天早晨出门一看才发现自家门前的原本正要抽穗的麦苗大面积枯死。“都是我家附近这个化工厂排放的有毒气体导致的,我希望他们能给我一个说法。”肖先生说。目前宜兴当地环保部门仍在调查此事,相关赔偿工作也在进行中。

受损麦田面积超过10亩

据肖先生反映,他们家门口距离不到50米的地方有一家化工厂,名字叫宜兴市红塔晨华化工厂,他们肖张墅村的村民经常能闻到从化工厂飘过来的刺鼻臭味。

4月10日晚上刮大风,可是在家里看电视的他却闻到一股刺喉的味道,赶紧出门一看发现味道更大,隔壁邻居也跑出来询问情况。因为经常能闻到类似气味,村民议论了一阵后就返回家中关紧门窗默默忍受这股气味。“可是第二天早晨我一出门,发现原本绿油油的麦苗叶子全枯了,再一看地上的一些草叶子也枯了,旁边邻居家的麦田麦苗也枯了。”肖先生说,这时他就觉得事情不对了,估计是4月10日晚上那股有毒的气体熏枯的。

昨日记者在现场看到,肖先生家门口的麦田确实呈枯黄色,远远看起来就像麦田已经成熟了一样,诡异的是更远处地方的麦田则呈绿色。村民说这是明显被有毒气体熏枯的最直接证据,因为当时根据风向这股有毒气体是往一个方向飘的,所以没被飘到的地方麦苗都没事。

除了肖先生,受到损失的还有肖张墅村的其他一些村民,这些村民纷纷报上自己的受损情况。光是记者在现场见到的村民诉说的受损面积,就超过10亩,还有村民反映自己种植的果树和其他蔬菜也存在枯萎的情况。

有毒气体是化工厂排放

当地村民说,这些有毒气体都是家门口那家红塔晨华化工厂排放的,而且这个厂已不是第一次排放有毒气体了,只不过以前的损失并没有这次这么大。“开厂的老板也是我们村里人,他也不知道这个化工厂有毒的,所以现在根本就不住在村里,苦了我们这些无权无势的老百姓了。”肖先生说。

记者随即来到红塔晨华化工厂。一进厂门记者就闻到一股刺鼻的味道,杂乱不堪的车间里堆放了不少白色编织袋,袋子上还印着焦亚硫酸钠的字样。一个



眼看就要抽穗的小麦枯死了,肖先生十分心痛 陈超 摄

自称管工厂后勤的女性工作人员表示,老板出去了,不过4月10日确实出现附近村民闻到刺激性气味的事情。随后村民指认这就是老板娘,她也承认了。

老板娘说产生刺激性气味确实和他们厂有关,主要是生产过程中出现的二氧化硫,但他们一直采取相应的环保措施,出事估计与4月10日那天晚上刮的风太大有关。目前他们除了接受环保部门的调查外,还同意赔偿村民的损失。“按照麦田成熟后的价格就高不就低,该赔多少就赔多少。”老板娘说,现在他们统计下来不到10亩。老板娘还承认他们家不住在村里,而是住在宜兴城里。

“晨华”不是第一次排毒

宜兴市环保部门接报后即展开了调查。据透露,这家化工厂已经不是第一次出现环境污染了,2006年环保部门就因为该厂污染对其进行了处理。4月10日晚的事情发生后,4月11日一早环保部门接报后即派人前往现场,要求该厂立即停止生产进行整顿,目前初步调查事故与二氧化硫气体扩散有关,具体原因还在调查当中,当地农林部门也已经派人上门统计农户的损失情况。

环保部门还表示,他们将依照相关环保法规对该厂进行处理,绝不姑息放纵。 金辰 陈超

《业主要建停车场,擅自移走门前树》后续

移树业主已补栽树木

4月7日,《生活无锡》以《业主要建停车场,擅自移走门前树》为题,披露了无锡市长江国际花园两业主私自移走门前树木,破坏小区原有绿化的事情。昨日记者获悉,经当地城管部门介入处理,两名业主已对被移走的树木补栽到位。

新区城管大队有关人士昨日透露,他们接到举报后立即介入调查此事。鉴于两名业主配合比较好,且确实是不太懂相关规定,遂按照要求让两名业主将移走的树木补栽到位。长江国际花园业委会有关负责人胡艺新昨日也表示,50号、51号两位业主已在业委会的监督下补栽了树种,“这两户业主还是蛮配合的。目前,这两栋楼前的绿化都恢复得差不多了。” 聂聪 陈超

资讯

6幅工业土地找买家

无锡市国土资源局昨日以挂牌方式出让6幅地块的国有建设用地使用权,6幅土地均为工业用地。锡国土(工)2011-2地块位于东港镇开发路西、东沃化能公司北,面积24750平方米,底价952.875万元;锡国土(工)2011-3地块位于鹅湖镇新杨路西、月溪路北,面积22974平方米,底价878万元;锡国土(工)2011-4地块位于锡北镇泾声路南、规划道路北,面积10550平方米,底价405万元;锡国土(工)2011-5地块位于锡北镇泾声路南、乾毅机械东,面积10610平方米,底价413万元;锡国土(工)2011-6地块位于锡山经济开发区胶山路南、锡张高速公路西,面积36899平方米,底价1439万元;锡国土(工)2011-7地块位于无锡(太湖)国际科技园,面积67546.2平方米,底价4376.99万元。 陈超

宜兴22日试防空警报

宜兴市昨日发布公告,将于2011年4月22日10时整,试鸣防空警报。防空警报覆盖范围:宜兴城区及丁蜀镇、张渚镇、徐舍镇、官林镇、和桥镇、周铁镇镇区。按全国统一规定,防空警报分为预先警报、空袭警报、解除警报三种。预先警报:响36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟。如果在战时状态,听到预先警报后,就意味着提醒市民尽快带好必需品,就近找到地下防空室进行隐蔽。空袭警报:鸣6秒、停6秒,反复15遍的空袭警报拉响后,表示告知市民目前正受空袭。解除警报:连续鸣响3分钟的长声,表示解除警报,表示已无空袭危险存在。试鸣顺序:按预先警报、空袭警报、解除警报顺序进行,间隔3分钟,总时间15分钟。 陈超

从下种到收获要经过几十道工序

无公害西红柿,味道跟记忆里的一样

如今,市民们对吃进口中的食物越来越敏感,“如何找到放心的食物”成了市民们非常关心的话题。近日,记者发现锡山的一个农业园产出的蔬果是真正的无公害产品。

这家名叫喜洋洋的现代农业园位于无锡市羊尖镇南村,村中土壤肥沃、水质良好,适合多种蔬果的种植和生产。据了解,农业园内现在产量最大的是番茄,其次是黄瓜。农业园一期大约有100亩地,其中五分之一的地种番茄,其余主要是黄瓜,到5月份番茄成熟的旺季,每日能向无锡市场供应番茄

8000斤到10000斤。记者来到农业园的菜田,一眼望去只见到一座座排列有序的日光温室蔬菜大棚,一位菜农骄傲地告诉记者:“最要推荐的是我们的番茄,我们这里的土壤恒温、保水度好,种出来的番茄味道好。”记者随着菜农走进其中一个西红柿菜棚,只看到里面整整齐齐的三畦西红柿苗,一排排西红柿长势旺盛,绿油油的枝叶下面缀满层层果实。“别看这小小的西红柿,学问可大了。”一位菜农告诉记者,先说这工序,扳起指头算起码不低于几十道,整地、消毒、下肥、播种、蒙

地膜、打洞、移栽、除草、整枝、打叶、点花、坐果……一道工序都不能偷懒。“而且我们的西红柿好,都是从地里种起来的,不是营养液养的,营养价值高。”随后他拿出一盆已经成熟的西红柿,记者看到,这些西红柿的颜色并不是十分鲜艳,而是红里微微透着白,个头也不大,比较圆润没有奇形怪状的。记者跟菜农要了一个洗了洗,一口咬下去,酸酸甜甜,感觉很像小时候吃到的西红柿的味道。南村村委的沈主任告诉记者,这些种西红柿的农户都是他们专程请到村里的,已经种了十几年西红柿

了。一位农户告诉记者,他之前是在滨湖区种地的,后来因为改造没了农田,就到南村来种西红柿了,“本来不打算种了,但是看这里地好,设备好,村里领导也挺好,我们就过来了。”

据了解,今年农业园里还引进了新品种——黑珍珠,“这种番茄是黑色的,种子是从日本进口的,光一颗种子就要十几元,听说去年上海市场上卖到一斤60元,无锡好像还没有看到。今年我们也尝试种种,种好了就能直接供应无锡市场了。”沈主任对新产品充满期待。

沈顾佳 胡姍姍

明知吸毒会要人命,有人就是离不了它

站在6楼窗外哭喊,妙龄女子“忘乎所以”

昨天早上7:30左右,在无锡市锡山区安镇一小区,一名24岁女子突然探身出6楼窗外,且神志不清,情绪又十分激动。经过近1个小时的营救,这名女子被安全解救。后经民警调查,该女子是名瘾君子,这出惊心动魄的闹剧,很有可能是女子吸毒后致幻所为。

据现场一位目击者介绍,事发时间约7:30。“当时突然听到阳台外面传来奇怪的声音,探身出窗户看,竟然是在6楼有名女子站在窗外。”该目击者称,当时女子在6楼的窗户外又喊又叫的,让人看着心惊肉跳的。

接到报警后,当地派出所民警第一时间赶到现场,同时通知了消防前来营救。为了防止女子从楼上跳下,消防队员到场后,迅速在地

面铺设安全气垫。在救援过程中,女子的情绪十分激动,不停哭喊救命,同时由于女子紧紧抓住窗沿不肯松手,消防队员只能从旁边的窗户口爬出去,伺机营救。经过近1个小时的营救,女子终于被安全救下地面。

随后民警将该女子送当地医院进行检查,所幸并无大碍。根据女子的自述,她姓林,但对于自己为何会爬出窗外,怎样联系自己的家人,林某却是一问三不知,事发房屋的房东也称不认识林某。通过户籍资料对比,警方终于确定林某籍是在北塘区一小区。尿检显示,该女子呈吸毒反应。林某此前的疯狂举动,很有可能是吸毒致幻后所为。

目前,警方正对此事做进一步调查。

薛晟



消防队员解救站在窗外的女子 吕正坤 摄

明知车祸猛于虎,有人还是不小心

奥迪被君越撞了腰 车中3人全受伤

昨日11点左右,无锡新区薛典北路与锡梅路交界处发生一起车祸,一辆载有3人的奥迪轿车在交叉路口与一辆别克君越轿车相撞,奥迪车上的3人均受伤,其中两人重伤。

“昨天上午11点左右,我驾车行至事发处时,从东西方向开来的一辆君越轿车,撞了我的奥迪车一侧的两扇车门。”头部受了轻伤的被撞车司机徐先生说,他是常州人,受重伤的是他的父母亲。昨晚6:20,记者从医院处获悉,受伤的两位老人都已苏醒,徐先生的母亲暂时脱离生命危险,其父亲还需进一步观察。 聂聪 薛晟

文娱

大都会飞艇今天升空

4月19日,大都会人寿飞艇将在无锡首飞,届时无锡的市民将在城市上空看到写有“MetLife大都会人寿”字样的大型飞艇,这是中美大都会和联泰大都会合并之后,首次以一个全新的大都会品牌形象在无锡亮相,相信此次飞行也将给无锡保险市场带来新景观。

据悉,大都会飞艇此次的无锡飞行将持续2天,活动期间,市民朋友们可发短信至18951509909,用简短的词语描述您大都会飞艇的心情感受,即可获得“大都会Snoopy徽章”一枚,更有机会参与“新型Snoopy玩具”的抽奖。 薛晟